

热烈祝贺第十四届中国记者节

息县审计局
息县公用事业管理局

向全市新闻工作者致以节日问候!

习近平主持召开中共中央政治局会议 讨论拟提请十八届三中全会审议的文件 审议《党政机关厉行节约反对浪费条例》

十八届三中全会将于11月9日至12日在北京召开

【编者按】近年来,我市在创建文明城市及成果巩固过程中,认真贯彻《公民道德建设实施纲要》,扎实推进社会主义荣辱观教育,全面提升公民道德素养,涌现出一大批具有优秀道德品质、崇高德行为楷模的群体和人物。为了进一步树立道德典型、展示精神风貌、弘扬社会正气、引领文明风尚,从今日起,本报陆续推出《送人玫瑰 手有余香》、《鹤知反哺 羊知跪乳》、《人无忠信 不可立世》、《见义勇为 不计祸福》、《励志有为 人生无悔》等5篇“解析信阳道德模范群体现象”系列报道,大力宣传我市公民道德建设的做法、成效和经验,大力宣传我市道德模范群体和个人的感人事迹,唱响道德歌,奏响文明曲,努力营造学习道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范的浓厚氛围。

送人玫瑰 手有余香

——解析信阳道德模范群体现象之一

□本报记者 赵思峰

君子贵人而贱己,先人而后己。
《礼记》的助人精神,今天依然在滋润着我们的心灵,守着“日行一善”的美好愿景。千百年来,我们信阳人从善如流,从未止步。
生命宛如一条奔流不息的长河,他所流经之处,总会给予他人以甘露,正因为如此,生命的长河会被回馈的花瓣点缀得是那样的多姿,那样的动人。
人,是需要一点精神的,这种精神未必高大巍峨,有时只需一点光亮,就足以烛照人间。助人向善的力量,会遵循自己内心的召唤,它存在于我们每个人的心底,但在这种力量展示的时候,它会如星光般绽放出耀眼的光芒。
9月29日,信阳首届道德模范诞生,面对助人为乐的道德模范王生瑜、李涛,我们的敬仰油然而生,因为他们用自己的助人行为标示出了一种道德高度;他们用自己的助人行为奏响了这个时代拨动人心的明亮音符。他们的善心义举,展示的是舍生取义、展示的是善良品质,展示的是社会的正能量,这些,必将成为检视大众心灵的明镜。
在弘扬道德模范精神的今天,我们看到,助人为乐在悄然形成一种伟大而不可抗拒的力量,消减着人们心中的浮华和自私。其实,在生活中,我们人人都有机会体验登临精神高地的意境,它超越小我,超越衣食住行的享受,从利他中收获精神的满足,让人生更有质感。
(下转02版)

新华社北京10月29日电 中共中央政治局10月29日召开会议,讨论十八届三中全会以来中央政治局工作,研究全面深化改革重大问题,审议并同意印发《党政机关

厉行节约反对浪费条例》。中共中央总书记习近平主持会议。
会议决定,中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议于11月9日至12日

在北京召开。
中共中央政治局听取了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根

据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十八届三中全会审议。
会议认为,这次征求意见充分发扬党内民主,广泛听取各方面意见。(下转04版)

郭瑞民在平桥区郝堂村调研时强调

以人为本 因地制宜 积极推进美丽乡村建设

本报讯(记者 卢小龙)10月29日上午,市委书记郭瑞民带领市直有关部门的负责同志前往平桥区郝堂村实地调研美丽乡村建设工作。

在现场考察郝堂村改造建设等情况之后,郭瑞民主持召开座谈会,认真听取了平桥区、五里店办事处、郝堂村负责同志关于郝堂村建设和发展的工作汇报。

与会同志进行了热烈讨论。郭瑞民对郝堂村坚持以人为本、因地制宜、积极促进生活、生产、生态共赢的做法及成效给予了充分肯定,希望郝堂村进一步完善配

套,扩大规模,充实内容,提升水平,在全市美丽乡村建设中发挥好示范作用。
市领导杨慧中、李水、尹保斌、张富治、霍勇参加调研。

潢川农业产业化获“国字”称号

本报讯(袁乾坤)近日,农业部认定公布了第二批77家国家农业产业化示范基地名单,其中,潢川县产业集聚区农业产业化示范基地榜上有名,标志着潢川县农业产业化发展进入了一个新的发展阶段。该县产业集聚区是我市唯一获得此殊荣的产业集聚区,全省仅5家。

光山举办村支书道德讲堂

本报讯(谢福星 谢秀霞)日前,光山县委举办了农村党支部书记道德讲堂。该县358名村(社区)党支部书记齐聚一堂,聆听了广东省《天下父母》栏目总导演吕明晰所作的题为《孝行天下》的道德讲座。据悉,该县举办的村支书道德讲堂在全国还是首例。



10月28日,在我市参加百名将军书画家书画展的张训彩(右4)等将军来到平桥区陆庙村小学为该校“将军希望小学”揭牌。这是我省第一座将军希望小学。本报记者 秦旭 摄

山般情怀 创新路上华丽转身 信达天下 信阳大米今非昔比

总控室,只见一个庞大的精密机器矗立在房间里。而李志根在机器对面的桌前坐下时说:“在这里,通过小小的鼠标,只需轻轻一按,开机、停机,加量、减量,便尽数掌握手中。”拿出一本印有订单的厚厚册子,李志根说道:“我们会根据市场需求,通过这个机器控制生产量,绝不会盲目生产。”采访过程中,电脑色选机让记者更觉神奇:通过电脑色选机进行电脑识别后,不纯净的、杂色的米都将被筛选出来。加工车间两条生产线日生产量可达1000吨,而所需要的工人仅有10人左右。李志根给我们算了一笔账,如果没有这样自动化的设备,像过去全靠人力的话,100多人也难以完成日产1000吨大米的工作量。眼前没有喊着劳动号子、挥汗如雨的碾谷场面,只有几位操作机器、巡线的工人,不禁让人感叹农业现代化的力量。

成绩面前不却步。今年山信粮业有限公司成立了豫南稻米加工工程技术研究中心,大米加工生产技术在省内同行业中处于领先地位。正是凭着这份执着,有了一份钻劲儿,如今山信粮业有限公司以市场需求为导向,以发展高端和高附加值产品为重点,还在不断研发更多品种。在公司的研发部,研发员们正在着手推广新产品的营养价值高于普通稻米的黑米、红米。研发部助理工程师孙威峰告诉记者:“近日研发部忙得很哩!有几十种稻谷需要根据不同的米质等标准归类。”
如今,山信粮业有限公司拥有国际一流

的碾米包装一体化流程生产线,配置了“佐竹”、“科虹”、“安科”等技术性能处于国际领先水平的大米抛光设备、自动化计量包装设备和智能光电色选机,辅以前进的出厂检验设备,完美地保障了产品质量和成品合格率。也正因此,山信粮业有限公司成为河南省重点农业产业化龙头企业。
而这样一个漂亮的转身,并非瞬间之事。就在20多年前,山信粮业有限公司还不过是一个小规模的大米加工厂。今天,公司

能够在全国同行业内跻身50强,原因何在?商城县产业集聚区管委会副主任汪鹤清的话也许就是答案:山信的老总,心无旁骛地埋头经营这个公司,执着于这一行业,不朝三暮四。他就是一心一意要把企业做好,坚定一个信念:一定要让“信阳光米,今非昔比”!

是啊,我市作为传统的农业大市、人口大市,有山信粮业有限公司这样从“传统”农业向新型现代化农业挺进成功的企业,来引领我市农业的华丽转身是喜人之事,令人无比欣慰。

拥一捧晶莹剔透的大米,当质地油润、大小均匀的米粒从手指间穿过,让人不禁油然而生一种幸福感。而看着山信粮业有限公司以山般的稳重与坚定,不断创新佳绩,雄心勃勃地准备进一步组建山信集团,并为在不久的将来成功上市而努力时,更让人倍感鼓舞。

记者感言

“转”出一片新天地

□本报记者 李小然

从当年作坊式的大米加工厂,到如今全自动化的粮油加工企业,山信粮业有限公司在我国从传统农业向现代化农业转型的进程中,与时俱进,锐意

意创新,在凤凰涅槃中,完成了一次华丽的转身。

这一转,让山信成为河南省同行业中的佼佼者,跻身全国50强;这一转,带动当地经济社会的快速发展,带领众多农户走向小康的金光大道;这一转,通过龙头引领,进一步推动了农业现代化的快速发展。山信粮业有限公司的实践证明,只要改革创新,只要持之以恒,就会收获成功的喜悦、胜利的果实。

关注工业 学习工业 研究工业 支持工业

抓工业必须敢于担当

——学习工业偶感之四

□王西亮

一起如期步入小康社会的战略目标。
敢于担当要有蓬勃的朝气。信阳发展工业的举措,虽非肇始于今日,但新的形势、新的任务需要我们有新的精神面貌、新的精神状态,对工作的高标准要求,对事业的执着追求,就是一种好的精神状态,就是一种昂扬奋进的斗志和蓬勃向上的朝气,一个精神萎靡、暮气满怀的领导不可能在困难面前奋勇前行,也不可能指望他去担当什么责任和使命。当然,这样的干部也干不出党和人民期望的成就来。
敢于担当要有负责的勇气。从宏观上分析,面对沿海城市产业转移和市委、市政府及时决策承接这轮转移、抓住机遇发展自己的大气候,信阳应该说具备了发展工业的天时、地利、人和,可谓发展工业正当其时。但是在产业集聚区整体推进和重点项目建设落地过程中,道路不是一马平川,航程不可能一帆风顺。(下转02版)

敢于担当既是一个人的精神状态与工作水平的外部表现,更是一个人在困难和危急时刻心底无私、勇于负责、甘于奉献的内在本质特征。对于身为共产党人的领导干部来说,能否敢于担当,是区别对党对人民是否忠诚、是否负责的根本标志,是衡量一个干部是否是好干部的重要标准。习近平总书记在全国组织工作会议上指出:“坚持原则,敢于担当是党的好干部必须具备的基本素质。”由此可见,敢于担当,对我们党的每一位领导干部是何等重要。
敢于担当不仅体现在急难险重的关键时刻,更体现在常规工作中。去年以来,市委、市政府号召全市上下尤其是各级领导干部,要关注工业、学习工业、研究工业、支持工业,这既是一个开拓创新的工作思路,是推动信阳加快发展的现实,只有举全市之力,聚全市人气,让各级领导干部勇于负责、敢于担当,团结一心,才能实现靠工业让信阳的腰杆挺起来,与全省、全国人民



责编:袁军 审核:保金 组版:江晨

热烈祝贺第十四届中国记者节

息县教体局 息县一高 息县二高